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Νόμος του Hooke- Βάρος
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(Α) Κρεμάμε στο ελατήριο μία μάζα των 50g και μετράμε την επιμήκυνση. Την τιμή αυτή την γράφουμε στον πίνακα. Στη συνέχεια κρεμάμε βαράκια των 50g,100g, 150g ή συνδυάζουμε αυτά που διαθέτουμε και συμπληρώνουμε την αντίστοιχη επιμήκυνση στη στήλη του πίνακα :
	Μάζα (g)
	Δύναμη που επιμηκύνει το ελατήριο=

Βάρος βαριδίων (Ν)
	Επιμήκυνση (cm)

	0
	0
	0

	
	
	

	
	
	

	
	
	


(Β)  Ποια δύναμη επιμηκύνει το ελατήριο;  ……………………………………………………………
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Πώς θα την υπολογίσουμε αν ξέρουμε ότι g=10 m/s2 ;

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Συμπληρώνουμε  την στήλη του πίνακα με τη δύναμη που επιμηκύνει το ελατήριο για κάθε τιμή μάζας.
(Γ) Τοποθετούμε τα ζευγάρια δύναμης (F) – επιμήκυνσης (x) στο παρακάτω χαρτί μιλιμετρέ.
F (N)













         x ( cm) 
(Δ) Σχεδιάζουμε με το χάρακα την πιο αντιπροσωπευτική ευθεία που περνάει από την αρχή των αξόνων και κοντά από τα ζευγάρια τιμών.
(Ε) Υπολογίζουμε την κλίση της ευθείας με τον εξής τρόπο:

Χρησιμοποιώντας την ευθεία βρίσκουμε την τιμή της δύναμης F π.χ. για x=10cm. Τότε η κλίση 
είναι:

Κλίση = [image: image2.png]


 N/cm = …………… N/cm
(ΣΤ) Διατύπωσε το νόμο του Hooke και γράψε τι σημαίνει το κάθε σύμβολο:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………......
(Ζ)  Λύσε την εξίσωση του νόμου του Hooke ως προς k:

k= ………………………

(H) Σύγκρινε τις σχέσεις της κλίσης της ευθείας και της σταθεράς ελατηρίου k από το νόμο τουHooke. Τελικά ποιο μέγεθος είναι η κλίση της ευθείας;

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Για το σπίτι:

Χρησιμοποιώντας ένα άλλο ελατήριο μετρήσαμε τις παρακάτω τιμές:

	Μάζα (g)
	Δύναμη που επιμηκύνει το ελατήριο=

Βάρος βαριδίων (Ν)
	Επιμήκυνση (cm)

	0
	
	0

	50
	
	21

	100
	
	44

	150
	
	65


 Υπολόγισε τη σταθερά ελατηρίου k κάνοντας τη γραφική παράσταση δύναμης (F) – επιμήκυνσης (x) σε μιλιμετρέ χαρτί.

�  Βάρος σώματος:  B=m·g








F(N)





�  Νόμος Hooke: F=k·x











